臺東縣紅葉國民小學104學年度第2學期自然科期中評量試卷

年級：_六_    座號：​​_    姓名：____ 
命題教師：陳勇宏                   命題範圍：第一 單元
[image: image1]1  是非題（每題3分，共30分） 
( ╳ )
1.
當槓桿工具達到平衡時，表示兩端所掛的物品的重量都相同。
( ╳ )
2.
支點位在施力點和抗力點中間的槓桿，使用起來一定會省力。

( ╳ )
3.
用定滑輪就能使施力方向和物體移動方向相同。
( ○ )
4.
利用動滑輪搬運重物，可以省大約一半的力。

( ○ )
5.
使用掃把掃地時，施力的位置在支點和抗力點中間，所以掃把是一種不能省力，但卻能使我們方便工作的用具。
( ○ )
6.
削鉛筆機上彎曲的握把，相當於輪軸的大圓輪，使用時是施力在大圓輪上，所以可以省力。
( ╳ )
7.
使用輪軸時，施力在軸上可以省力。

( ○ )
8.
使用動滑輪時，抗力點在中間，支點和施力點在兩端。

( ○ )
9.
腳踏車的前、後齒輪，是以鏈條傳送動力，齒輪會往同一個方向轉動。
( ○ )10.
利用流體可以傳送動力，例如水、油和空氣。
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2  選擇題（每題3分，共30分）
( ① ) 
1.
將兩個大小不同的齒輪互相咬合，如果大齒輪有15齒，小齒輪有10齒。當大齒輪轉2圈時，小齒輪會轉多少圈呢？　①3圈　②2圈③4圈　④6圈。
( ② )




2.

已知動滑輪重量為4公斤，如果想要使用動滑輪搬運20公斤的重物，請問最少需要施多少的力，才能搬得動？　①10公斤重　②12公斤重　③20公斤重　④24公斤重。
( ④ )
3.
下列哪一把螺絲起子使用起來會最省力？　①握把較細的　②前端較尖的　③沒有握把的　④握把較粗的。
( ② )
4.關於輪軸的敘述，下列哪一項是不正確的？　①輪是大圓輪，軸是小圓輪　②輪和軸共有兩個支點　③轉動輪時，軸也會跟著轉動④順時針轉動輪時，軸也會以順時針方向轉動。
( ① )
5.
施力臂大於抗力臂的槓桿，施力的情形如何？　①一定省力　②一定費力　③不省力也不費力　④依使用情形不同，可能省力，也可能費力。
( ③ )
6.
使用動滑輪搬運物品時，滑輪的中心是什麼？　①支點　②施力點③抗力點　④施力點和抗力點。

( ④ )
7.
在「用棍子提起書包」的實驗中，支點是位在下列哪一個地方呢？①手用力的位置　②掛書包的位置　③棍子的最頂端　④棍子接觸椅背的位置。
( ② )
8.
接續上題，抗力點位在下列哪一個地方？　①手用力的位置　②掛書包的位置　③棍子接觸椅背的位置④棍子的最頂端。

( ③ )
9.
下列哪一個不是支點在施力點和抗力點之間的物品？　①尖嘴鉗②剪刀　③麵包夾　④翹翹板。
( ④ )10.

用鑷子夾物品和下列哪一種情形相似，都是方便使用，但是不能省力？　①用開瓶器打開汽水瓶蓋②用動滑輪拉起重物　③用榨汁器榨果汁　④用麵包夾夾麵包。
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3  做一做

1.請在下圖中填上適當的砝碼數量，使槓桿工具達到平衡。（8分）

[image: image18.jpg]



2.請在下列工具的各部位，標示出正確的代號。（12分）
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3.下列情形中，較省力的請打(，較費力的請打(。（12分）
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4.腳踏車的各部位分別應用哪一種簡單機械原理？請填入正確的代號。（8分）
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(腳踏車是利用（　甲　）和（　乙　）的組合裝置，來傳送前進的動力。
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甲.齒輪　乙.鏈條　


丙.輪軸  丁.滑輪　
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